

青茂边检站茂盛围边检站分别成立党员先锋队

让党旗在抗疫一线高高飘扬

本报讯 记者莫海晖 通讯员张永帆 杨晓来报道:近日,奥密克戎变异毒株来袭,珠海各地吹响抗疫“集结号”。为保证口岸现场执勤警力、支援地方抗疫工作,青茂边检站、茂盛围边检站分别发出成立党员先锋队倡议,号召党员民警积极报名参加队伍。广大党员民警纷纷响应,迅速组建了党员先锋队,为保障勤务工作正常开展、支援社区抗疫奠定了坚实的基础。

“为坚决打赢疫情防控硬仗,本人向组织作出郑重承诺:以疫情不除、责任不卸为目标,用担当守护群众安全,让党旗在抗疫一线高高飘扬……”1月16日,青茂边检站党员先锋队队员面对党旗集体宣誓。

“疫情就是命令,防控就是责任!”面对目前严峻复杂的形势,青茂边检站根据上级部署要求,启动战时勤务工作模式,以最高标准、最严要求,担负口岸抗疫执勤任务。在发出倡议后,全体党员民警闻令而动,第一时间作出响应。“我是党员,我请战”“我年轻,让我来”“预备党员行不行”……短短一个小时,青茂边检站迅速组建了4支战时党员先锋队。16日晚,在队长杨波的带领下,全体当值队员身着防护服,举行了简短的宣誓仪式。之后,当值队员迅速投入到一线执勤工作中,他们用实际行动积极为抗击疫情贡献边检智慧和力量。

在茂盛围边检站,组建党员先锋队倡议发出后,请战书如雪片飞向站党委。“作为一名共产党员,积极投身防疫工作是我义不容辞的责



青茂边检站当值队员身着防护服举行宣誓仪式。

本报记者 程霖 通讯员 张永帆 摄

任”“希望为这座城市贡献自己的一份力量”“我家孩子和老人同住,无后顾之忧”,亲笔手写的请战书背后是一颗颗赤诚的心,汇聚成一股坚定庞大的力量。

茂盛围边检站1月17日根据实际情况筛选出30余名党员成立了以

支部为单位的6支党员先锋队突击队,为保障勤务工作正常开展、支援社区抗疫奠定了坚实的基础。

青茂边检站有关负责人说:“疫情是一场大考,能检验党员干部政治品质和能力作风的成色。越是危难关头,越是重任在肩,越需要党员干部发

扬过硬作风。”接下来的防控任务仍然艰巨,两个边检站均表示将继续发挥党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋队模范作用,保持高昂战斗状态,办实事、解难题、稳人心,主动作为,快速行动,做到工作不间断,防控不缺位,坚决打赢疫情防控硬仗。

并肩作战“疫”路有你  
夫妻档共同守护美好家园

本报讯 记者刘联 通讯员郑筱帆报道:珠海目前正在全员核酸检测,各医院医务人员奋战在各自岗位上,他们中有不少夫妻档,同心协力打赢抗疫硬仗贡献力量。

共同守护“家园防线”

孙贺是珠海市妇幼保健院急诊科的护士长。全员核酸检测启动后,她就带领急诊科团队负责一个采样点的工作。作为护士长,她要负责采样点的人员调配、物资转运、确保每隔一小时送检样本。

孙贺的丈夫曾立忠是该院急诊科医生,也是珠海妇幼保健院办公室主任。他正带领另一支队伍坚守另一个采样点。一名党员就是一面旗帜,他带领党员干部坚守抗疫一线,齐心协力,克服困难,完成核酸采集任务。

夫妻二人各守一方,他们告诉记者,“疫”路有你,也有我,大家共同守

护“家园防线”。

互相支持就是最好的陪伴

珠海市妇幼保健院麻醉科护士阮开容自全员核酸启动后,一直在一线参与核酸采集工作。

疫情当前,每个人都有自己的使命,每个岗位都有自己的职责。阮开容的丈夫叶安是珠海妇幼保健院儿外科的副主任医师。1月15日,南屏镇封控区一名6岁儿童因意外导致眉弓撕裂,叶安随即带领120急救团队前往。在条件简陋的采样现场,叶安借助同事手机手电筒的照明进行清创缝合手术,在1小时内完成了救治。

他们说,在各自的战场守护人民健康与安全,相互支持和鼓励,就是最好的陪伴。

在手机视频上才能团聚

“本来今天休息,医院急需医护人员支援核酸采集工作,我便向领导请

示取消休假,主动报名去南屏镇参加核酸采样。”珠海市妇幼保健院儿童保健科副主任医师熊琴说。

在另一个采样点,她的丈夫晏伟钊也正在紧张工作。晏伟钊是该院儿科的副主任医师,负责南屏院区发热门诊的工作。16日,南屏院区发热门诊停诊。“想到妻子在一线进行核酸采样,自己也该做些什么。”晏伟钊立刻向领导请求参与核酸采样工作。

1月18日发热门诊正常开诊,晏伟钊将回到门诊工作。疫情期间,发热门诊工作量很大,而由于闭环管理,晏伟钊不能回家。每天只有等两人下班休息时,一家人才能在手机视频上团聚。

在同一岗位并肩作战

在采样台前,珠海市妇幼保健院的护士戴树惠正在为市民采样,她的身边,一名男队员正在帮忙传递物品、维持秩序。他正是戴树惠的丈夫、该

院感染管理科的叶力通。

“还是一如既往的合拍。”戴树惠说,自己与丈夫虽是同事,但两人在同一岗位并肩作战的机会并不多。

原来,当得知全市医疗系统需抽调医务人员参加核酸检测工作时,夫妻二人都不约而同地主动请战,还被安排在了同一个采集点同一组别。

药理学周雯雯和生殖医学中心熊永婧两夫妻,家住南屏镇濠泉路,因为管控升级,不能去上班。周雯雯说:“昨日看到医院通知家里附近采样点人手不够,想到这么多同事奋战在抗疫一线,我们马上向医院申请到采样点核酸采样帮忙采集核酸,为珠海抗疫贡献一份力量。”

并肩战斗,共克时艰。在这场没有硝烟的战场上,奋战在抗疫一线的夫妻档,他们舍身忘我在岗位上默默奉献着自己的力量。他们是彼此的牵挂,更是彼此的动力,他们用自己的勇敢逆行,守护着市民的平安。

民盟助力同心战“疫”  
为一线人员送去爱心便当和热饮

本报讯 记者莫海晖报道:1月17日下午,民盟珠海市委有关负责人及全体机关专干赴香湾街道、园明社区、兴业社区,为近日检测核酸奋战在一线的医护人员及志愿者送去250余份“爱心便当”和300余份热饮。

据介绍,自1月15日市委统战部发出《致全市统一战线成员的疫情防控倡议书》,民盟珠海市委迅速转发

并动员盟员响应号召,一批盟员主动请缨,奋战一线,为疫情防控工作奋勇“逆行”。截至目前,共76名盟员主动报名参加民盟志愿服务队伍,超过60名盟员正奋战在南坑社区、园明社区、春晖社区、富山工业园、南屏封控区等核酸检测第一线,为银海湾等隔离酒店提供医疗保障和心理援助工作,用实际行动为打赢抗疫硬仗贡献民盟力量。

斗门区一处核酸采样点挂出可爱画作  
用画笔向一线工作者致敬

本报讯 记者吴梓昊报道:1月17日,在斗门区井岸镇伟创力广场核酸采样点,9条通道同时开放,市民有序排队进行核酸检测。9条通道中,有一条是当日新增设的黄码人员专用通道,为斗门新青片区的黄码人员检测核酸提供了便利。

记者在采样点现场留意到,入口处的栏杆上贴着多幅学生绘画作品,均为抗疫题材,稚嫩的笔迹写着“致敬最美逆行者”“众志成城抗击疫情”等字样。“本来排队的时候觉得很累,但在看到这些画的一瞬间,我发现自己这点累与现场的一线工作者们比起来,不值一提。”正在排队的市民高先生说。

这些鼓舞人心的绘画,是斗门区心益社会工作服务中心麦穗青少年志愿服务队领队肖悦16日带到采样点现场的。“昨天我在准备核酸检测物资时,偶然发现了这些小朋友们的画作。我觉得这些生动可爱的画面能缓解紧张的气氛,就带到了现场。”肖悦表示。

记者17日下午与肖悦联系时,她正在和孩子们一起绘制新的抗疫主题画作。“平日里,这些孩子经常参加志愿服务活动。现在疫情当前,孩子们觉得应该用自己的方式为抗疫出一份力,向一线工作者们致以最纯真的敬意。”肖悦说。



一幅幅画作向一线工作者致敬。 本报记者 吴梓昊 摄

萌娃致谢核酸检测医护人员

本报讯 记者刘联 通讯员吕晶报道:1月17日上午,市妇幼保健院孕产保健部护士朱茂连收到12岁小朋友的一封信,这位萌娃在感谢信中写道:“我们一起打败这调皮的小病毒,向最可爱医护人员致敬”。

这位小朋友和妈妈在北园社区检测点做完核酸检测后,给检测的医务人员赠送了酸奶并递上感谢信。朱茂连

告诉记者:“小朋友稚嫩的笔触表达了满满的感谢,但害羞的她没有和我们一起合照,而是郑重地敬了一个礼,我当时回敬了一个礼,这是我们紧张严肃的采样现场出现的一幅感人画面。”

面对夜以继日不辞辛劳进行核酸检测的“大白”叔叔阿姨,孩子充满童真、发自内心的感谢方式,让医护人员备受鼓舞。

梅华街道南村社区暖心服务送上门  
封楼不封情 隔离不隔爱



梅华街道南村社区暖心服务送上门。 本报记者 赵梓 摄

本报讯 记者马涛报道:“珠海加油!南村加油!”“感谢政府、居委会关心!”1月17日,在梅华街道南村社区某封控楼栋小区的业主群里,大家你一言我一语地对封闭管理期间政府和物业的服务表示感谢。

1月15日,南村社区党委接到通知,辖区内有一名密切接触者,要对所在楼栋全体住户实行居家隔离3天医学观察,并采用“三天两检”的办法进行封控。“社区人员上门告诉我们封楼,刚开始很害怕,但没多久我就放心了。”住在封控楼的刘女士表示。

为保障封控楼栋日常生活,南村社区建立微信群,积极回应业主诉求,做到不落一户、不漏一人,一天24小时用心用情做好小区业

主的生活物资保障服务。期间,有一位林先生联系社区称,他的母亲因病住院半年多,需要每天做好饭菜之后送到医院给其母亲。现在突然封控不能离开住宅,要向社区党委求助。社区党委了解情况之后积极协调,在封控期间,由社区帮忙,每天按时将饭菜送到医院,解决送餐问题。

1月17日下午,社区工作人员第一时间将梅华街道办事处统一配送的菜送到每家每户门口,里面有猪肉、鸡翅、萝卜、土豆等菜品。业主们非常感谢工作人员的付出,在业主群里纷纷表示感谢。业主们的理解与支持,给社区工作注入了一针“强心剂”,他们纷纷表示大家齐心协力,一定能早日渡过难关。

护士小郑,欢迎归队!  
拱北街道居民争做抗疫志愿者



护士小郑(左)加入核酸采样医护人员队伍。 本报记者 赵梓 摄

本报讯 记者何进 通讯员蔡秀燕报道:“您好!我是护士,参加过核酸采样工作,我可以加入你们的行列吗?”1月16日8时,香洲区拱北街道粤华社区迎宾广场核酸采样点响起一道清脆的声音。众人循声望去,只见人群中一名身材娇小的女孩正向志愿者招手。

据了解,这名女孩叫郑泽娴,曾是珠海上冲医院的一名护士,去年曾多次参加医院组织的核酸检测工作,具备丰富的防疫经验。当天,小郑原本准备在迎宾广场采样点参与全民核酸检测后回家,但看到该采样点排队人数较多而采样医护人员不足时,她立即向该采样点负责人提出“重新入伍”的请求。“我住在拱北,这里是我家!我有护士证也参加过其他采样点的全民核酸检测,希望能为拱北的疫情防控出一份力!”郑泽娴真诚地说。

“太好了,我们这里正缺少医护人员。小郑,欢迎归队!”收到小姑娘申请,粤华社区党委负责人当即同意。随后,小郑在防疫人员的帮助下,熟练地穿上了隔离衣、防护服,戴好口罩、面屏、手套、鞋套……一身干练“白袍”投入家园防疫战斗,随着这位“防疫老兵”的加入,迎宾广场采样点新开设的通道前大排长龙的队伍压力慢慢得到缓解。

疫情防控是一场全民行动,没有人是旁观者,拱北街坊们身边的好人好事也在不断地涌现,在冬日里传播出满满的正能量。据了解,本轮全民核酸检测工作开展以来,在拱北街道疫情防控的每一条战线上,每天都有数千名像郑泽娴一样的志愿者,网格员挺身而出战疫情,大家逆行而上,无私奉献,用自己的实际行动筑起疫情的坚固防线。

“90后”医生收到特别礼物

本报讯 记者刘联 通讯员薛珊珊报道:“听到市民们的‘谢谢’‘加油’就觉得备受鼓舞。现在我还珍藏着孩子们送的礼物。”1月17日记者在广东省中医院珠海医院采访时,青年党员梁咏竹医生告诉记者她遇到的暖心故事。

1月14日,在海湾花园小区核酸检测点,梁咏竹帮一对“姐妹花”采完核酸后,收到了她们送的一份特别的礼物——两位小朋友画的白衣天使。

“她和妹妹看到在小区里采集核酸的医护人员太辛苦了,想给我们送一份特别的礼物。”梁咏竹告诉记者,画

的是今年读小学四年级的子淇和妹妹,她们画了正在与病魔奋战的医护人员,并在画面上写着“白衣天使,辛苦了”。

这位叫子淇的小女孩说,她们的妈妈也是一位医生,平时妈妈的辛苦,姐妹俩都看在眼里,“感谢妈妈和每一位医护人员,是你们在默默守护我们”。

作为一名“90后”青年党员,梁咏竹收到这份礼物,十分感动。结束一天的核酸采集工作往往已经是晚上10时许,高强度工作虽然让她腰酸背痛,但是听到市民的“谢谢”“加油”就觉得备受鼓舞,她表示会一直给自己加油鼓劲。



“90后”医生梁咏竹收到了一份特别礼物——小朋友画的白衣天使。 本报记者 程霖 摄